

## Operacije u Macedoniji.

### Brzobjavne vijesti.

#### Rat na Balkanu.

##### 20.000 englesko-francuskih zarobljenika u Bugarskoj.

Sofija, 12. decembra. Na Vardaru zarobljeno je mnogo Engleza. Dosadašnji broj francusko-engleskih zarobljenika u Bugarskoj računa se do sada na 20.000 momaka.

##### Srpske isprave u Pirotu.

Sofija, 12. decembra. Pod vodstvom dviju ravnatelja narodne banke u Sofiji, započelo se prenošenjem u Sofiju oko 10.000 srpskih isprava, pisama i knjiga, što se našlo u Pirotu.

#### Položaj na Balkanu.

##### Prpripre za grčke izbore.

A t e n a, 12. decembra. Usprkos poteškoća političkog položaja, zemlja se pripravlja na izbore, koji imaju uslijediti dne 19. decembra. Venizeloso poziv, kojim se obara protiv protuzakonitog raspusta komore nije imao nikakva uspjeha nigdje, a niti na Kreti. Mislilo se, da je ovaj poziv imao samo tu svrhu, da polješa politički uznam Venizelosa. Većina je naroda uz kralja, te odklanja politiku Venizelosa. U Ateni se nadaju, da će izbori donijeti vladi veliku većinu u parlamentu.

##### Ponude Grčkoj.

Berlin, 12. decembra. „8-Uhr-Blatt“ javlja iz ruske granice: Ruski listovi javljaju iz Atene, da entente čini Grčkoj nečim čuvenim ponudom, ako ustupi na stranu entente. Ponderilo joj se vijaljet Smirnu. Tražnju Albaniju, otok Cipar, bugarsku Traciju sa obalom na egejskom moru. Degeatdać do usća Marice, istočnu Rumeliju, turšku Traciju i 12. otoka.

#### Državljani centralnih vlasti moraju napustiti Solun.

H a g, 12. decembra. Njemački austro-ugarski, turski i bugarski konzuli u Solunu, pozivaju svoje zemljake, neka budu pripralni na skori odlazak iz grada.

##### Čle saveznika u Solunu.

B e e, 12. decembra. „Süds. Kor.“ javlja iz Atene: Prama pouzdanim vijestima, englesko-francuske čete se više ne oadašuju iz Soluna na frontu prema sjeveru. Gevgeli i Doiran bili su ispražnjeni, a stanovništvo ovih mjesta i okolica bilo

je prisiljeno od Francuza, da napuste svoje domove i da se povuku u Solun, gdje se utvrđivanja nastavljaju. Englezi imaju sada takovo pomankanje vojništva, da šalju u Albaniju agente, koji nude Albancima mjesečno 10 funta, ako hoće ustupiti u englesku kopnenu vojsku.

#### Iz Francuske.

##### Eksplodija u protetičkom tvornici.

H a v e r, 12. decembra. (D. u.) U protetičkom tvornici belgijske vlade uslijedila je eksplozija. Žrtve među radništvom, koji su većinom Belgijanci, su velike. Prama novinskim vijestima broj ranjenika iznasa po prilici jednu hiljadu, a broj je mrtvih razmjerno malen.

##### Šef generalnog stožera u Francuskoj.

P a r i z, 12. decembra (D. u.) Joffre je odredio, da bude general Castelnan šefom generalnog stožera. Kičener i Grey su zapustili Pariz.

##### Zapadne vlasti nemaju dostatno momčadi.

Z ü r i c h, 12. decembra. „Expres de l'Öst“ od 24. prošlog mjeseca, izvijestuje, da Rusija oboružava novu vojsku od više milijuna i da ima još uvijek dosta ljudi na raspolaganje. Žasto se ne bi jedan milijun Rusu, prezešlo u Francusku, tamo oboružalo i iznelo? Francuska bi rado uz milijun Engleza i 300.000 Belgijanaca, primila gostoljubivo i jedan milijun Rusu. Engleska i Francuska stigle su na granicu onoga, što mogu dati, te pošto je sada postignut posvećajni sporazum između entente, mogla bi Rusija mirno dati na raspolaganje milijun ljudi, koje radi pomankanja novca ne može oboružati.

#### Iz Rusije.

##### Pozivi u Rusiji.

P e t r o g r a d, 12. decembra. (D. u.) Carskim ukazom pozivaju se novaci rodjeni 1897. za početak godine 1916. pod oružje.

##### Zapovjednik Kovna odsuđen.

P e t r o g r a d, 12. decembra. (D. u.) Zapovjednik Kovna odsuđen je na 15 godišnji prisilni rad, jer je prerano zapustio tvrđavu.

#### Iz Italije.

##### Generalissimus Cadorna protiv balkanske ekspedicije.

L u g a n o, 12. decembra. Kako se stalno govori, upotrebio je Cadorna svoj boravak u Rimu za to, da ponovno nastupi protiv ekspedicije talijanskih četa na Balkan. Javni je tajna, da je položaj na talijanskoj fronti vrlo ozbiljan, i da duh četa nije jako pouzdan.

#### R a z n o.

##### Amerikanska nota o potonuću „Ancone“.

Berlin, 12. decembra (D. u.) Obzirom na Reuterov vijest o američkoj noti upravljenoj Austro-Ugarskoj radi potonuća „Ancone“ izvodi „Lokalanzeiger“: Ako je vijest istinita, onda se predsjednik Wilson ogrešuje o međunarodno pravo, koga on hoće tobož da bude zaštitnik. Ako ima Reuter pravo, onda neka bude g. predsjednik tako priznan, te predloži njemačkoj i austro-ugarskoj mornarici to svoje remek-djelo, prema kojemu će se moći posjediti putnike broda, koji hoće da se spasi bijegom. U ovom pogledu vrijede za podmornicu upravo isti propisi kao i za ratne brodove starog kova.

#### Gospodarski kongres u Draždanima.

Na 28. i 29. studenog sastali su se izaslanici njemačko-austro-ugarskog gospodarskog saveza, te doljnjo-austrijskih njemačkog saveza i turske pozivnice na g. gospodarski kongres. Ovaj kongres jest nastavak gospodarskih sastanaka ovog saveza od juna u Beču, i ožujka u Berlinu. Svrha ovih gospodarskih sastanaka jest pronaći način i formu za što uži gospodarski savez između Njemačke i naše monarhije poslije rata. A povod: vjerojatna nova situacija nastala uslijed rata, poslije istoga.

Napeti politički i gospodarski odnosi, koji će neko vrijeme potrajati i poslije rata među sada ratujućim državama, upućuju naročito centralne saveznike jednog na drugog. Međutim mnogo toga, što se je prije rata činilo nemogućim, ići će poslije rata mnogo lakše. Ona upravo idealna uzajamnost i vjernost na bojnim poljanama mnogoj će poteskoći olakšati put, mnogo preobisciranje će ukloniti ili barem ublažiti.

III.

Stipo Mačić Ruci Kokotiću.

Predragi!

Iz oklade, koju si sklopio bio, ipak je pristav Tito Sova izukavo korist, i to na — moć ratu. Prije svoga odlaska okladio se je bio naime sa mnom o šest stotina kruna, e čes Ti dati obrjati bradu. Znajući, kko Ti je Tvoja doista krasna brada bila uvijek na diku, prihvatili okladu, jer si nijesam ni u snu mogao predčeti, da bi se Te htio iz bilo kojega razloga živ rasti sa njom. Naravski da sam morao pristavu zadati postenu riječ, e Ti ne ču o toj okladi a mi na riječi javiti.

Eto na! Sad imam! Ode mojih šest stotina kruna! Tako je pristav ipak na dobitku za dvjestina kruni! Sve to imam Tebi da zahvalim i sad, vjeruj mi, ne znam, na koga bih se vjeverio jutro, da li na pristava, na Tebe ili na sama sebe. Ta koliko puti sam si zadao bio riječ, e se sa Sovom ne ču upustiti ni u kakove oklade, a ove, ovaj me je put bijes ipak bio opet zaveo! Ali nikad više!

Zdravstvuj!  
Tvoj Stipo.

Da si mi zdravo!  
Ruca.

Humoreska ČICA JOSE.

### Oklada.

I.

Šumar Stipo Mačić  
šumaru

Ruci Kokotiću.

Dragi kolego!

Kako si bez sumnje već čitao u službenim novinama, premješten je moj sadašnji pristav Tito Sova u Tvoje podružje. U koliko mi je žao, što eto moram da se dijelom od njega, u toliko mi je opet milo, što dolazi u Tvoj uređ. Covjek je nada sve prouzan te u svojoj struci prokušan, vješt i svestrano izobrazben, tako te mogu samo da Ti iskreno čestitam. Upozoravam: Te tek na jednu njegovu manu — ako je to uopće mana —: pristav se Tito Sova svakom zgodom rado upušta u oklade i što je kod toga najzabavnije: dosad je još svaka oklada bila njegovu, u koliko je još svaka oklada bila njegovu, u koliko je meni poznato. Kako su njegove oklade u jednu ruku obično veoma visoke, a u drugu ruku katkad lakove, da si u dno duše uvjeren, e ne čes ništa izgubiti, to Ti ozbiljno savjetujem, ne sklađuj s njime ni na koji način, ma bilo kako: vrsti oklade, jer možeš biti siguran, da će od toga samo pristav

Sova vući korist. Toliko na lično ravnanje Tebi. Budi na oprezu!

Uz kolegijalni pozdrav Tvoj Stipe.

II.

Ruca Kokotić Stipi Mačiću.

Mili Stipe!

Iskrena Ti hvala na uputama, koje si mi o mom novom pristavu Tihu Sovi dojavio. Tvoja hvala nije prejerana i ja sam u istinu posve zadovoljan s njegovim radom. Što se tiče njegove pouzdanosti, vrsnoće i izobrazbe, doista govoris pravo, a nijesi se prevario ni u tom, da se rado upušta u oklade. No bez sumnje si se prevario u tom, da ne gubi nijedne oklade. Možda je to bivalo ondje kod Tebe, možda ste sklapali oklade glede stvari, u koje je tek on bilo potpuno i svestrano upućen, no ovdje je pristav Tito Sova s jednom svojom okladom a ma upravo ljudski nasio.

Promislil samo! Odmah prvo veće izjavi se on spremnim, da se sa mnom oklade, e ne ču ni za koji novac da si obrijem bradu, na koju sam, kako znaš, bio uvijek veoma ponosan, jer je bila prava pravcata „šumarska“ brada. Riječ po riječ i on mi ponudi okladu za četiri sta kruna, da ne ču brade ni za živu glavu žrtvovati.

I zbilo se je! Nešto pomisao, e ču ga ipak jednom navesti na tanak led, nešto visina iznosa — a bio sam upravo u novčanom neprilici, — a još više vino, kojega sam ono veće u ime dolaska novoga pristava nešto više zauzio bio, ukraliko: ja prihvatih pred svjedocima okladu. Stvar je dakako imala među nama ostati tajnom, kako se zavjerismo. U roku od dva drebila i četiri sata imao sam da budem obrijan.

Istina, drugo sam se jutro ljuto požalio rad toga, ali što sam htio? Da gubim četiri sta kruna i da mi se uslo još i prijatelji podsmijevaju? Jok! Smjesta pozvah brijača. Vidio sam na njemu, kako se je zabeknuo, kad mu rekoh, da mi obrije bradu, a i meni je bilo, vjeruj mi, nezrečeno teško, kad mi pod ostrim njegovim skarama stali padati dugi čuperci moje lijepe crne i guste brade, koju sam kroz deset godina tako pomno njegovao.

Što da duljim?  
Oklada je bila moja i ja sam još isto veće spremio u džep lijepu svoticu od četiri sta kruna. I sad mi otvoreno kaži, nijesi li se prevario, kad si me u pismu upozorio, e od svake oklade vući korist tek pristav Tito Sova?

Da si mi zdravo!  
Ruca.

zblježenje, ali su vrlo daleko od carske unije; a jedinstvena gospodarska politika sastoji se u tom, da obnavlja carine u isto vrijeme uglavljiva trgovinske carine u ostalim državama, te se međusobno podupiru. Osim toga stvoreni su samo niz u istinu praktičnih, sa političkog gledišta doduse indiferentnih, ali za to sa gospodarskoga gledišta korisnih predloga i nista više.

## Razne vijesti.

**U Engleskoj se žene!** Otkad je engleska vlada najavila, da će uvesti najprije obveznu vojnu službu za neoženjene, zatim za mlade žene, koja je na polju avijacije, koja je najviše uložila u upravo silno razvijanje avijacije, bijaše od rezultata, što su ih njemački avijatori pokazali, na početku rata upravo pogledna. „Kad su njemačke „Tanbe“ bacile svoje prve bombe na Pariz, bijaše prvi utisak u Parizu bezgranično zabezekenje. Na početku rata raspolagala je Francuska s kojih tri do četiri stotine avijacija, a na početku njemačkoga prodiranja izgubila je dosta velik broj svojih aeroplana. Pa- uza od onda, kad je avijatika još bila samo sport i do onda kad se počela upotrebljavati u vojsci, bijaše još prekratka, a da se ta nova vrst oružja sasvim organizira. Kad su iskustva prve ratne periode počela nositi plodove, počele se i cijela Francuska baviti a konstrukcijom novih leteljih strojeva. Bilo je ovijeh vremena, kad su dnevno polazila pariskim ulicama teška teretna kola, vozeći složeni letelji stroj, ili se ovaj opet vozio na vla-

stilih kotačima, dok ga je rukao kakav auto-omnibus.

I sad ne prolazi u Parizu nijedan dan, kad se nad njim ne čuje zujanje letelje stroja, što patrolira nad gradom, da ga zaštiti od bombi neprijateljskih aeroplana. Vojnici autoriteti ni ne stede sad sa svojom hvalom, kako se daleko došlo sada s konstrukcijom aeroplana, kako su konstruirani lagani kao i teški zračni krstasi, kao i pravi francuski bojni aeroplani, predteče cijelih skvadrona bojnih aeroplana, koji nose ne samo umjesto laganih strojevnih pušaka, teške topove, već će imati i više ljudi posade. Na momčadi za tu petu vrst oružja ne manjka; dnevno ih se javlja po koji tucet na mjesto onih, što budu ranjeni ili zarobljeni, a francuska vojska raspolaze sad umjesto sa 300 do 400 aeroplana, sa 2000 strojeva sa dovoljnom momčadi i dostatnom pričuvom. Neprestano dolaze molbe za uvrštenje u avijaterski zbor; na tisuce molbenica da već uži u ministarstvu, a mnoge ih se mora odhit. Jer konstrukcija motora nije u stanju, da doži korak s velikom pomidom avijacija.

**Nagrada onomu, koji nađe.** Neki je galijot našao na ulici banknotu od sto kruna i isti dan čitao u novinama: Tko je našao banknot od sto kruna, dobit će nagradu deset kruna. I. L. poste restarito. Galijot odmah napisao kartu na označeni adresu, da je našao sto kruna i da molj nagradu. Mudrac, koji je izgubio novac, pošalje odmah u pismu deset kruna i umoli galijota, da mu vrati sto kruna, ali ovaj odgovori, iza kako je uzeo i onih deset kruna: Deset sam kruna primio, kako je i bilo u oglasu obećano onomu, koji sto kruna našao. O vraćanju nije bilo ni spomena.

## Aforizmi.

Kad ljudi s ljudima i neljudski postupe, onda je i to — ljudski.

Neko zna držati cijeli govor, a ne zna držati — riječ.

## Zadnje vijesti.

### Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 12. decembra. (D. n.) Službeno se javlja:

#### Rusko bojište.

Mjestimice topnička paljba. Nikakvih osobitih događaja.

#### Talijansko bojište.

U odesku visoravni Doberdoba navedena je talijanska pješadijska brigada naše pozicije jugozapadno Sv. Marina, ali je bila suzbijena pretrpivši velike gubitke. Inače na cijeloj jugozapadnoj fronti, izuzev pojedine topničke borbe, vlada mir. I u Jadranskomu popustila je djelatnost neprijatelja.

#### Srpsko bojište.

Naša ofenziva protiv sjeveroistočne Crne gore, dovele je jučer do zaposjednuća Korita i Rozaja i do borba za zalaznicama, 12 km zapadno Ipeka zarobili smo u ovim uspješnim borbama 6100 momaka i zaplijenili smo u predjelu između Ipeka i Rozaja 40 srpskih topova.

Zamjenik poklovice generalnog šofera pl. Hofler, podmaršal.

### Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 12. decembra. (D. n.) Službeno se javlja:

#### Zapadno bojište.

Istočno Neuve Chapelle izjalovio se pokušaj Engleza, da nemalno provalje u našu poziciju. U Vogeuzima okršaji patrolja.

#### Istočno bojište.

Suzbili smo slabije ruske nastupe južno Jakobstadta i južno Pleska.

#### Balkansko bojište.

Austro-ugarske kolone, koje proganjaju albanskom pograničnom gorovju, za bile su zadnja dva dana 6500 momaka. Između Ročaja, koji je jučer zauzeo Ipeka zapustio je neprijatelj 40 topova. Nakon potpunog poraza, što ju je skona Todorova zadala u nizu odvažnih moćnih udarača tijekom zadnjih dana Francuzima i Englezima, nalaze se ovako zalosnom stanju uzmičeni na grčku njeu i preko iste. Gubici neprijatelj ljudima, oružju i materijalu su prama vještaju našeg saveznika izvanredno teški.

### Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 12. decembra. (D. n.) Glavni stan javlja:

#### Fronta na Iraku.

Uslijed energične navale zauzele naše čete promaknute neprijateljske pozicije kod Kutelamare. Neprijatelj je bačen u glavnu poziciju.

#### Fronta na Dardanelima.

Topnički dvojni i borba bombama. Nase čete topništvo pogodilo oklopne krstarice i neprijateljski brod, te je zorio neprijateljsku poziciju bomba. U odesku Sedidbahra usutkalo je neprijateljske baterije.

### Kuća Via Muzio I

prilika radi

### jest na prodaju

Upitati se je kod uprave lista.

# Kreditno i eskomptno društvo

Pula, Trg Custoza br. 45

prima u pohranu novac uz najviši mogući kamatnjak te isplaćuje uloške po dogovoru bez obzira na ratno doba u svakoj visini.

Uredovni satovi jesu 9—II dop. 3—5 pop.

TRG CUSTOZA  
UL. CENIDE 2-5

TISKARA

UL. SISSANO 24  
UL. RADEZKY 20

PAPIRNICI - RADIONICA KAUČUK-ŠTAMPILJA - KNJIGOVEŽNICA

# JOS. KRMPOTIĆ :: PULA

Telefon br. 58

Naklada dnevnika „Hrvatski List“

Brojovi: Krmpotić, Pola

preporuča svakovrsne pišalice redmete, osobito pako bojne dopisnice, papir i omote, olovke, bilježnice, crnilo, pera, kancelarijske i konceptne papire, te me pišalice sprave, potrebne privatniku i uredima.

**Prima i izvršuje uz solidne cijene svakovrsne tiskanice.**